



## ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К АРХИТЕКТУРЕ

# Студентка из Королёва об учёбе в Москве

ИВАН ЧИНАЕВ

■ Ко Дню российского студенчества мы подготовили интервью со студенткой Государственного университета по землеустройству Валерией Ремезовой.



— Расскажи немного о себе. Как получилось, что ты решила стать архитектором?

— Я учусь на третьем курсе Государственного университета по землеустройству на факультете архитектуры.

В университет я попала при странных обстоятельствах. Классе в 9-м я решила, что пойду на то направление, где лучше всего раскроются и пригодятся мои навыки рисования (тогда я ещё любила рисовать), а потому, учитывая перспективность и разносторонность профессии, мой выбор пал на архитектуру. Для поступления (исключительно на бюджет — другие варианты не рассматривались) была необходима хорошая подготовка по рисунку и черчению, поэтому за полтора года до посту-

пления я начала посещать репетитора, который и посоветовал мне поступать в ГУЗ (Государственный университет по землеустройству). Позже я узнала, что он и сам преподаёт там архитектурный проект на первых двух курсах.

— В каком году ты поступала в университет? Был ли это твой первый выбор или ты подавала документы ещё куда-то?

— Школу я окончила в 2015 году, а в университет поступила в 2016-м. Так как архитектура довольно сложное направление, требующее высокого уровня определённых навыков, нужна была грамотная подготовка к вступительным экзаменам. Я начала готовиться в 10-м классе, тогда я только начала постигать азы рисунка и черчения, ознакомилась с понятием перспективы, построением объектов и теней и многим другим. Художественной школы за спиной у меня не было, но овладение навыками шло достаточно быстро. Тем не менее на момент окончания 11-го класса я считала, что мой уровень слишком низок для поступления в университет. И всё же я попробовала сдать вступительные экзамены и тут же забыла о них, подав оригиналы документов в архитектурно-строительный колледж. Вспомнила я об университетских вступительных только после того, как приказ о зачислении был подписан, а я упустила своё бюджет-

ное место, на которое могла попасть. В колледже я долго не проучилась, чувствовала себя не на своём месте и мне там совсем не нравилось, поэтому уже зимой я забрала документы и пошла работать на КТРВ, параллельно посещая всё того же репетитора.

— Как в итоге удалось поступить в университет?

— В университет я поступала два раза. Первый раз я ни на что не рассчитывала, просто решила попробовать себя и посмотреть, что такое вообще эти вступительные экзамены. Было, конечно, страшновато — огромный конкурс, много незнакомых ребят, стремящихся занять бюджетное место. Кто-то рисовал невероятно круто, кто-то очень плохо. Кто-то чертил быстро, а кто-то, как и



я, не успел закончить работу. Второй раз для меня был уже решающим, и это, конечно, было огромным стрессом. Конкурс — 15 человек на место, необходимо было стать лучшей из этих 15. Экзамены прошли успешно, но после сдачи последнего дома случилась

истерика — сказался стресс. Как оказалось, старания и страдания не прошли даром — 100 баллов за экзамены и бюджетное место!

— Какие впечатления от выбранного направления? Есть ли у тебя любимый предмет, преподаватель?

— Направление оправдало мои ожидания. Учиться действительно очень тяжело, нагрузки гораздо больше, чем у моих бывших одноклассников, выбравших менеджмент и другие специальности. Однако эти трудности компенсируются интересом к профессии. Много творческих, интересных предметов и таких же людей в окружении. Из любимых предметов, наверно, рисунок и архитектурное проектирование. Многое зависит от педагога. К примеру, я люблю и живопись, но преподаватель, который её ведёт, отбивает всё желание ею заниматься. Также мне очень нравится скульптура, занятия ею для меня как медитация. Можно залипнуть на пару часов и не заметить, как пролетит время.

— Намерена в будущем работать по выбранному направлению?

— В будущем я не просто намерена, я целенаправленно иду к тому, чтобы работать по профессии. Иначе во имя чего тратить столько времени и нервов на учёбу в течение минимум пяти лет? Это было бы просто верхом бессмысленности.

— Чем ты занимаешься в свободное от учёбы в университете время?

— Свободное время провожу с одногруппниками либо в столовой, либо на мансарде университета, где также посвящаем своё время учёбе, а иногда спим. Также



частенько можем выйти за пределы университета, погулять, посидеть в кафе вместо столовой, сходить за материалами в творческие магазины, благо, всё находится в шаговой доступности от вуза.

— Расскажи немного о Москве. Какие плюсы и минусы ты видишь для себя? Удобно ли добираться?

— Москва — огромная, красивая, но по сравнению с областью, конечно, живёт в ином ритме, от которого я бы, наверно, периодически уставала. Добираться до Москвы (и университета в том числе) в последнее время стало главной проблемой. Сейчас, на третьем курсе, особенно зимой, для меня каждое утро и вечер — испытание только из-за метро, маршруток и электричек, из которых состоит мой маршрут от дома до университета и обратно. Дорога ужасно выматывает, забирает много энергии и портит настроение.

— Спасибо тебе большое за это интервью! Что бы ты хотела сказать напоследок нашим читателям?

— Будущим студентам хотела бы пожелать осознанного выбора своей профессии, лёгкого поступления и интересной учёбы. Нынешним студентам — успешных сессий, адекватных преподавателей, сил, терпения и достижения поставленных целей.

## ОПРОС

# Что думает о Дне студента студсообщество

ИВАН ЧИНАЕВ

■ Приближается праздник, который будет отмечать всё студенческое сообщество, — Татьянин день, он же День студента! Мы решили узнать, какими впечатлениями о студенческой поре могут поделиться те, кто ещё грызёт гранит науки и беззаботно проводит время. Для этого мы решили встретиться со студентами Колледжа космического машиностроения и технологий, который входит в состав Технологического университета.

**Виктория МАЛЫШКО** (направление: Экономика и бухгалтерский учёт):

— В колледж поступила, потому что были хорошие отзывы о педагогическом коллективе. Для меня быть студентом, значит, быть ответственным человеком. В данный момент я являюсь старостой в своей студенческой группе и отвечаю не только за себя, но и за своих одногруппников. Так как я состою в студсовете, это способствует развитию моих организационных навыков.

Это самое увлекательное в студенчестве, без этого было бы, на мой взгляд, очень скучно. Как и многие, планирую отмечать День студента, всё-таки это наш праздник! К тому же он приходится на конец сессии и можно хорошо повеселиться.

**Андрей ЛЕСНИЧУК** (направление: Организация и технология защиты информации):

— Мне повезло, так как меня очень увлекает выбранное мной направление в обучении. Для меня быть студентом, это, в первую очередь, думать о своём будущем, иметь какую-

то цель и стремиться к её реализации. Всё это — этапы взросления, которые проходят каждый. Важно находить перспективы роста в дальнейшей жизни и активно их развивать.

Я думаю, неплохо, что у студентов есть свой День, но тем не менее не считаю нужным отмечать его. Для меня это обычный день, хотя в студенческом календаре и праздничный.

**Никита КОННОВ** (направление: Радиотехнические комплексы и системы управления космических летательных аппаратов):

— Со 2-го курса я являюсь членом студенческого совета, а с третьего — главой творческого комитета. Самое интересное в студенчестве для меня — это как раз студсовет. Вместе с остальными главами мы внесли существенный вклад в его развитие. У нас стало больше выездных мероприятий, а также различных кон-

курсов. Быть студентом — это, в первую очередь, получать знания, которые в будущем можно применить на практике. Конечно, не факт, что все пойдут по специальности, но багаж полученной информации наверняка пригодится в дальнейшей жизни. Я уже запланировал сходить на мероприятия, посвящённые Дню студента. К тому же я буду там как студент, а не как член студсовета. Надеюсь хорошо провести время!

**Олег УГРЕЛИДЗЕ** (направление: Радиотехнические комплексы и системы управления космических летательных аппаратов):

— Студенческая жизнь наполнена самыми разными мероприятиями, которые помогают сплотить студентов. Быть студентом — это больше свободы, в отличие от школьной жизни, но и больше ответственности. Выражаясь простыми словами — это веселее и круче, в то же время — это не одни развлечения, но и учёба. С каждым курсом становится всё сложнее, но постепенно привыкаешь и начинаешь справляться. Также с этим помогают преподаватели и студсовет.

Про сам День студента я узнал только в этом году, несмотря на то что уже не первый год учусь. Поэтому это будет первый раз, когда я отпраздную его вместе с друзьями.

**Игорь ЛОПУНОВ** (направление: Обеспечение информационной безопасности телекоммуникационных систем):

— Для меня быть студентом, значит, находиться на каком-то высшем школьном уровне. Разница между школой и колледжем от-



чётливо ощущается. Это проявляется в отношении к тебе преподавателей, а также в свободе выбора, когда ты сам расставляешь приоритеты и выбираешь то, что подходит лично тебе. Также очень помогает разнообразить

учебные будни студсовет, в котором я состою. Здесь я смог применить свои навыки в области видеомонтажа и не только. Я считаю, что День студента нужен, чтобы как-то обозначить эту ступень взросления. Отмечать я его скорее всего не буду, но у студентов должен быть свой праздник. Мне кажется, мы его заслуживаем.

**Александра РАДУНЦЕВА** (направление: Информационные системы):

— Для меня быть студентом — это осознать то, что ты стал старше. Появляется больше ответственности перед самим собой, потому что это будущее, которое выбираешь только ты. Приходит осознание, что ты должен обучаться по выбранной программой, находить пути решения разных проблем и общий язык с людьми. Для меня самым ярким воспоминанием после окончания колледжа останется моя группа, к которой я очень привыкла. О Дне студента я не знала, но догадывалась о том, что такой праздник должен быть! Конечно, я рада ему и даже, если это учебный день, постараюсь отдохнуть и отметить его крепким сном.

